Отчет по социально-экономическому развитию муниципального образования «Качкашурское» за 2010 год.

1. Программа социально-экономического развития МО «Качкашурское» на 2010-2014 годы была принята решением сессии Совета депутатов второго созыва 05 февраля 2010 года.

Цель программы - повышение жизненного уровня и благосостояния населения, создания необходимых условий для жизни, работы, учебы, обеспечения социальных гарантий.

были определены следующие направления:

- Повышение производительности в сельском хозяйстве
- Развитие личных подсобных хозяйств
- Содействие в индивидуальном жилищном строительстве, газификации
- Благоустройство
- Повышение безопасности жизнедеятельности граждан

Сельское хозяйство

На территории функционирует СХПК «Пригородный» (число работающих 194 человека). От успеха экономической деятельности основных отраслей сельского хозяйства зависят все другие стороны сельской жизни, поэтому на сессиях Совета депутатов обсуждаются вопросы о работе сельскохозяйственных предприятий. Работники с/х предприятий обслуживаются работниками культуры: проведение праздничных вечеров, выезд агитбригады на полевые станы и МТФ, выпуск боевых листков.

- Развитие ЛПХ

На территории хозяйств - 568, в том числе хозяйств постоянно проживающих - 415, дачников - 153.

Условия для развития личных подсобных хозяйств есть. Для содержания личного скота достаточно сенокосов и пастбищ, большая часть этих земель не используется. Оказывается помощь в получении информации в оформлении документов на получение льготных кредитов и о субсидировании. В 2010 году жителями представлено 3 пакета документов на оформление субсидий на возмещение части затрат по кредитам на общую сумму 206 300 рублей.

Информация по кредитам полученным ЛПХ и предоставивших пакет документов на оформление субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам

МО "Качкашурское"	2	80,000	2	80,000	5	300,000	11	602,125
in just in	. – .	00,000	_	00,000	_	200,000		00-,

20

В 2010 года субсидировались хозяйства, содержащие коров. Субсидии в сумме 1 000 рублей получило хозяйств.

Субсидии незначительные, поэтому повышения заинтересованности в содержании коров не наблюдается. Это вызвано, прежде всего, не проблемами в ведении хозяйства, а в повышении благосостояния населения.

Производство продукции на личном подворье является приоритетным в решении главного вопроса – самозанятость сельского населения. Через ЦЗН г. Глазова и Глазовского района на самозанятость вышли 3 человека: 1 человек – разведение КРС, 1 человек – сборка мебели, 1 - пчеловодство.

- строительство жилья. Оказывается содействие в приобретении льготных кредитов и субсидий на строительство жилья. Осуществляется выход с ходатайствами на выделение субсидий на строительство и приобретение жилья для молодых специалистов. В 2010 году выделены субсидии 2 семьям в размере 1 224 855 рублей (в 2009 году выделена субсидия 5 семьям, (2 молодые) на общую сумму 1млн 924 тысячи 932 рублей).

Оказывается помощь в регистрации жилья, активно ведется разъяснительная работа среди населения о необходимости регистрации собственности жилья. Однако, план ввода жилья по площади не выполнен. Введено 960,3 кв.м. жилья 16 домов при плане 975 кв.м. (13 домов). В 2009 году - 1573,4 кв.м. жилья (20 домов), в 2008 -1237,9 кв.м., в 2007 – 665,6 кв.м + перевод 54,9 кв.м.).

Проблемы:

- Сложная процедура выделения участков новым застройщикам (аукцион)
- Отсутствие участков с действующими коммуникациями
- Нежелание населения оформлять дома в собственность из-за высоких налогов
- Отсутствие рычагов воздействия на живущих в домах без оформления
- **газификация.** В 2010 году велась работа по проектированию газовых линий на д.Семеновский и д.Лекшур. В проект должны включить также некоторые участки по д.Качкашур.

Проблемы:

- Отсутствие газопровода в малых деревнях поселения
- Высокая стоимость газификации жилых домов
- **-ЖКХ.** Обслуживает ООО «СТВ-Сервис» и СХПК «Пригородный». Основной вид деятельности производство и перераспределение тепловой энергии, обеспечение водой.

Объект ЖКХ (котельная) работала в целом бесперебойно. Тепловой режим соблюдался. Осуществлен ремонт малых котлов (2) и большого котла, а также тепловые сети – 10 м.

На балансе СХПК «Пригородный» находится водопровод, трубы уже все изношенные, часто бывают прорывы, но нет денег в хозяйстве на капитальный ремонт, при аварии проводится текущий ремонт. Из-за отсутствия средств и техники ремонт не всегда проводится своевременно. В то же время, существует задолженность по оплате перед СХПК «Пригородный».

Помимо ремонта водопроводной системы встает вопрос закольцовки сети.

В 2010 году по улице Тополиной с выходом на ул.Полевую проложили водопровод. Работы еще не закончены, задержка с подготовкой документации. Кроме того, весной должны быть проведены работы по благоуствойству.

В 2011 году запланированы работы по проведению электролиний по ул. Тополиная, Новая и Полевая, строительству новой подстанции в д. Качкашур, замене линий в д.Лекшур и Качкашур(ул. Мира, Центральная), д.Семеновский.

Проблемы:

- Высокая изношенность сетей ЖКХ
- Оформление документации на существующие водопроводные сети
- Отсутствие закольцованности водопроводных сетей

Благоустройство

Администрация и Совет депутатов МО проводят работу по улучшению жизнедеятельности населения. Неоднократно на Совете при Главе и сессиях Совета депутатов рассматривались вопросы противопожарной безопасности и благоустройства территории. В бюджете МО на 2010 год на противопожарную безопасность выделено 4 тысячи рублей. За счет средств, выделенных в 2009 году на противопожарные мероприятия нами приобретена бензопила, переданная в ПЧ-17 на комплектование пожарных машин, 5 пожарных рукавов. Изготовлены и установлены указатели к водоисточникам во всех деревнях, пирамидки на пожарные гидранты.

2010 году были выделены средства на проведение мероприятий по благоустройству в сумме 28 тысяч 500 рублей. Одним из направлений использования средств было благоустройство памятников павшим воинам к 65-лелию Победы в Великой Отечественной войне. На эти цели было израсходовано 13 тысяч 800 рублей. Благодаря выделенной субсидии удалось обложить подножие памятника керамической плиткой, поправить дорожку к памятнику. Частично средства были направлены на огораживание СДК, на территории которого находится памятник.

Остальные средства были направлены на улучшение дорог. Заключен договор на выполнение работ по ремонту дороги на ул.Свободы в д.Умск. Работы должны быть выполнены весной 2011 года.

По договору с Центром занятости об организации общественных работ и трудоустройстве безработных, на территории МО «Качкашурское» было задействовано 3 безработных. Их силами проведены работы по ремонту памятника, выкашиванию травы, вывозу мусора, огораживанию территории СДК и М.Лудошурского ФАПа, ремонту крыльца СДК и Качкашурского ФАПа.

Ежегодно проводится косметический ремонт учреждений соц.-культ. быта.

1.1. Работа органов управления территорией.

В 2010 году было проведено 10 заседаний Совета при Главе МО «Качкашурское». На заседаниях присутствовали руководители учреждений и организаций, действующих на территории МО «Качкашурское», старосты деревень и улиц, председатели общественных организаций.

Проведено 7 сессий Совета депутатов МО «Качкашурское». Принято 29 решение по вопросам внесения изменений в Устав и бюджет поселения, принятия новых Положений, по вопросам благоустройства и т.д.

1.1.1. Документооборот за отчетный год составил – 472, в том числе:

- входящие корреспонденции 249
- исходящие корреспонденции 223
- распоряжений главы администрации муниципального образования по основной деятельности 30
- постановлений главы администрации 49
- распоряжений по личному составу 45
- выдано справок 845

1.1.2. Работа общественных организаций при администрации

При Администрации МО «Качкашурское» в 2010 году работали следующие общественные организации: комиссия содействия семье и школе, совет ветеранов, совет молодежи.

Комиссия содействия семье и школе. Члены комиссии ведут работу по сбору информации для органа опеки и попечительства, комиссии по делам несовершеннолетних. Характер работы комиссии – по мере необходимости.

Следует отметить хорошую работу совета ветеранов, возглавляемого Г.Л. Князевой. Члены совета ежемесячно собирались и решали текущие вопросы и проблемы населения пенсионного возраста.

Работа совета молодежи велась, в основном, в спортивном направлении. В районной спартакиаде команда МО заняла 4 место. В 2010 году прошли выборы в районный молодежный парламент. От нашей территории в парламент прошло 6 человек. Есть надежда на активизацию работы с молодежью.

Работа с социально незащищенными слоями населения

По состоянию на 01.01.2011 года на территории MO «Качкашурское» проживает 264 человек пенсионного возраста, из них 2 ветерана BOB, 109 – ветеранов труда, 53 – участника трудового фронта, одиноких пенсионеров, нуждающихся в уходе – 5.

Организуется помощь в обеспечении льготными дровами и углем, газом.

Ведется поздравление ветеранов со всеми основными календарными праздниками, а также с юбилеями.

Одиноким пенсионерам, нуждающимся в уходе, помогает социальный работник. Пенсионерам, которым трудно передвигаться самостоятельно, медицинская помощь оказывается на дому.

В поселении 329 детей до 18 лет. Все дети школьного возраста посещают учебные заведения, охват дошкольников ~90%. Все учащиеся получали горячее питание, выделялись дотации на питание: детям из многодетных семей – 21,34 рублей в день, детям из малообеспеченных семей – 21,79 руб., остальным – 1,50 руб. Начальные классы обеспечивались бесплатным завтраком. Дошкольникам по питанию производились компенсационные выплаты.

Совместно со школой и СДК организовывался отдых детей. Работал пришкольный лагерь на 40 учащихся. 5 учащихся отдыхали в санаториях республики. 5 - в оздоровительных лагерях. 4 ребенка было временно устроено в приют.

Велась работа по трудоустройству детей из малообеспеченных и неблагополучных семей на летний период через центр занятости. Почти каждый месяц трудоустраиваются от 5 до 10 учащихся.

На территории поселения проживает 13 многодетных семей. Предоставлялась информация по льготам для многодетных семей, оказывалась помощь в оформлении книжек.